Тема. Мистецтво слова. Складання казки «Про чарівні слова»
Мета. Поповнити знання дітей про культуру мовленєвого спілкування, ознайомити з її основними правилами. Розширити уявлення учнів про важливість спілкування в житті людей, закріпити навички мовного етикету. Розвивати зв'язне мовлення, вправляти в доречному вживанні ввічливих форм: доброго ранку, вибачте, будь ласка...

Допомогти зрозуміти, що у мові людини проявляється вихованість, культура, відношення до людей.

Обладнання. Малюнки, книги.

Хід уроку
І. Організація класу

ІІ. Повідомлення теми і мети

Сьогодні на уроці на вас чекає цікава і корисна робота. Ми будемо вчитися доречно вживати ввічливі форми звертання, ознайомимось з поняттям «мовний етикет» із силою мовленого слова. Напишемо казку «Про чарівні слова».
ІІІ Хвилинка каліграфії.

Пп, пе, оп, пі, пу

Пісня Петро птахи

Папуга вміє розмовляти

Багато знає різних слів.

І щоб свій досвід передати.

Відкрив він школу для птахів

· Записати вірш по пам'яті.

· Дібрати антоніми до слів: багато, відкрив

IV. Робота з мовним матеріалом

1. Слово вчителя

Кожного дня нам доводиться спілкуватися з ровесниками, зі старшими, з малюками. Ми спілкуємося між собою за допомогою мови. Адже в мові проявляється вихованість, начитаність, грамотність, розвиток людини та її ставлення до інших. Роль мови, слова дуже важлива.
Ну що б, здавалося, слова...

Слова та голос – більш нічого.

А серце б'ється – ожива,

Як їх почує!..


Т. Шевченко

І справді «Слово – найтонше доторкання до серця; воно може стати і ніжною запашною квіткою, і живою водою. Словом можна поранити і вилікувати. Мудре і добре слово дає радість. Зле, невдале, нетактовне, просто кажучи, нерозумне слово може образити, приголомшити людину». В.Сухомлинський.
Слово – знарядя мислення і мовлення людини. Як і  зі всяким знаряддям, зі словом треба поводитись обережно і вдумливо. Лихим словом можна зіпсувати настрій людині, можна її образити. А що можна зробити добрим словом? (діти розповідають)
В українського народу є норми ввічливості. Так у нас прийнято зустрічати дорогих гостей хлібом і сіллю. Ввічливість виражається і у нашій мові. Ми говоримо один одному «Доброго Вам здоров'я!», «Добридень». Прощаючись, ми теж зичимо людині добра: «Хай щастить!», «Бувайте здорові», «На все добре!».

2. Робота з прислів'ями

Розкрити їх зміст

· Щире слово, добре діло – душу й серце звеселило.
· Одне приємне слово, наче сад цвіте.

· Слова щирого вітання дорожчі за частування.

· Гостре словечко ранить сердечко.

· Шабля ранить тіло, а слово – душу.

· Тепле слово і в мороз зігріє.
3. Поєтична хвилинка

Є слова, що білі-білі,

Як конвалії квітки,

Лагідні, як усміх ранку,

Ніжносяйні, як зірки.

Є слова, як жар пекучі

І отруйні, наче чад...

В чарівне якесь намисто

Ти нанизуєш їх в ряд.      (О.Олесь)

Доброго ранку!

Мовим ми за звичаєм

Дброго ранку!
Всім вам ми зичимо

Щастя й здоров'я вам

Кожної днини

Миру і злагоди.

Вашій родині.

До всіх сердець, як до дверей

Є ключики малі.

Їх кожен легко підбере,

Якщо йому не лінь.

Ти друже мусиш знати їх,

Запамя'ятать неважко, 

Маленькі ключики свої:

«Спасибі» і «Будь ласка».

Научила доню мати

До побачення казати.

І дівча оті слова

Ні на мить не забува.

Ступить з двору на поріг – 

«До побачення» до всіх.

В лісі жив ведмідь – гультяй.

Знав єдине слово «Дай!»,

-Дайте меду і малини!

- Дайте рибки і калини!

Дорікали звірі вслід:

-Ну й неввічливий ведмідь!

Чи тобі завчити важко

Чарівні слова: «Будь ласка».
4. Читання оповідань В.О. Сухомлинського


[image: image1.emf]НАВІЩО КАЖУТЬ  " СПАСИБІ "   Дрімучим лісом йшли два подорожні.   Дідусь і хлопчик. Було жарко, хотілося пити.   Нарешті, вони прийшли до струмка.   Тихо  дзюрчала  холодна вода. Мандрівники нахилились. Напилися.   Дідусь сказав:   —  Спасибі тобі, струмочку. Хлопчик усміхн увся.   —  Чого ти усміхнувся, хлопче?  —  запитав дідусь.   —  Навіщо ви, дідусю, сказали струмкові  " Спасибі"? Він же не жи вий, не  дізнається про вашу подяку, не почує ваших слів.   —  Це так. Якби води напився вовк, він міг би і не дякувати. Ми ж не  вовки ,  а люди.  Розумієш навіщо людина говорить "Спасибі " ? А знаєш, кого це  слово вшановує, звеличує, підносить?   Хлопчик замислився. Він ще ніколи не думав над цією мудрою істи ною.  Тепер саме був час: дорога через ліс  —  довга.   В. Сухомлинський    



[image: image2.emf]СКАЖИ ЛЮДИНІ  " ДОБРОГО ДНЯ! "   Лісовою стежечкою ідуть батько й маленький син. Довкола тиша,  тільки чути, як десь далеко вистукує дятел та струмочок лісовий  дзюр чить  у лісових хащах.   Аж тут син побачив: назустріч їм йде бабуся.   —  Тату, куди бабуся йде?  —  пита є син.   —  Зустрічати або проводжати,  —  каже батько й усміхається.  —  Ось як  ми зустрінемося з бабусею ти й скажеш: "Доброго дня, бабусю!"   —  Навіщо ж казати ці слова?  —  дивується син.  —  Ми зовсім її не  знаємо.   —  А ось зустрінемось, скажемо бабусі ці слова, т оді й побачиш, навіщо.  Ось і бабуся.   —  Доброго дня!  —  каже батько.   — • Доброго вам здоров'я!  —  відказує бабуся і й усміхається. І хлопчик  побачив: усе довкола змінилось. Сонце засяяло яскравіше. І   Верховіттям  дерев пробіг легенький вітерець, і листя загра ло, затремтіло. У кущах  заспівали пташки  —  раніше їх і не чути було. На душі хлопчика стало легко.   —  Чому це воно так?  —  питається син.   —  Бо ми побажали людині доброго дня.   В. Сухомлинський    


Фізкультхвилинка

V. Робота над складанням казки.

1. Бесіда з учнями.

2. Словникова робота на дошці:

Будь ласка, той же час, привітний, чарівні слова, не віталися.

3. Підбір заголовка

Чарівні слова

Незвичайний хлопчик

Вірні друзі

4. Написання казки.

Чарівні слова.
Колись давно жили собі друзі Будь ласка, Дякую, Добрий ранок, Добрий день, Пробачте, Перепрошую. Жили вони завжди разом і дружно, але одного разу вони чомусь посварилисся і кожний із них пішли своєю дорогою. В той же час усі люди почали між собою вести спірні розмови, не могли поділити спільні речі, не віталися один до одного.

В селищі Привітне жив хлопчик, але він був незвичайною дитиною. Усі дивувалися, як він з малечку відносився до людей, які були поряд з ним. Цей хлопчик був привітним, добрим, дружнім,завжди допомогав іншим. Від нього лунали чарівні слова, яких потребувала кожна людина. Він вирішив, неодміно помирити друзів. Зібравши чарiвнi слова разом він розповів, що відбувається між людьми. Друзi одразу ж вирішили помиритися і більше ніколи не розлучатись з людьми.
5.Перевiрка написанного.
VI. Пiдсумок уроку.
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НАВІЩО КАЖУТЬ "СПАСИБІ"

Дрімучим лісом йшли два подорожні.


Дідусь і хлопчик. Було жарко, хотілося пити.


Нарешті, вони прийшли до струмка.


Тихо дзюрчала холодна вода. Мандрівники нахилились. Напилися.


Дідусь сказав:


— Спасибі тобі, струмочку. Хлопчик усміхнувся.


— Чого ти усміхнувся, хлопче? — запитав дідусь.


— Навіщо ви, дідусю, сказали струмкові "Спасибі"? Він же не жи​вий, не дізнається про вашу подяку, не почує ваших слів.


— Це так. Якби води напився вовк, він міг би і не дякувати. Ми ж не вовки, а люди. Розумієш навіщо людина говорить "Спасибі"? А знаєш, кого це слово вшановує, звеличує, підносить?


Хлопчик замислився. Він ще ніколи не думав над цією мудрою істи​ною. Тепер саме був час: дорога через ліс — довга.


В.Сухомлинський


_1293611517.doc
СКАЖИ ЛЮДИНІ "ДОБРОГО ДНЯ!"

Лісовою стежечкою ідуть батько й маленький син. Довкола тиша, тільки чути, як десь далеко вистукує дятел та струмочок лісовий дзюрчить у лісових хащах.


Аж тут син побачив: назустріч їм йде бабуся.


— Тату, куди бабуся йде? — питає син.


— Зустрічати або проводжати, — каже батько й усміхається. — Ось як ми зустрінемося з бабусею ти й скажеш: "Доброго дня, бабусю!"


— Навіщо ж казати ці слова? — дивується син. — Ми зовсім її не знаємо.


— А ось зустрінемось, скажемо бабусі ці слова, тоді й побачиш, навіщо. Ось і бабуся.


— Доброго дня! — каже батько.


—• Доброго вам здоров'я! — відказує бабуся і й усміхається. І хлопчик побачив: усе довкола змінилось. Сонце засяяло яскравіше. І   Верховіттям дерев пробіг легенький вітерець, і листя заграло, затремтіло. У кущах заспівали пташки — раніше їх і не чути було. На душі хлопчика стало легко.


— Чому це воно так? — питається син.


— Бо ми побажали людині доброго дня.


В. Сухомлинський


